

DEBRECZENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap, 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felsőszerkesztő és leltárladós:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Mérkednek a viharanyaggal

A nemzetgyűlés megnyitása előtt a pártok felkészülnek törvényhozási munkájukra, mindegyik a maga programjával. Erről bő tudósítások és nyilatkozatok adnak képet. A kormányzópárt az egyes reszortminiszteriumok által előkészített törvényjavaslatok elősegítésén, az ellenzék baloldala azokon az akadályokon téri a fejét, amelyekkel meghiúsítani lehetne a törvényhozás nyugodt menetét. A radikális blokkot nem izgatják a szocialis javaslatok, amelyeket követeltek ők oly hangosan mindenkor a fórumon, mintegy maguknak vindikálván e tekintetben az egyedül jogos kezdeményezést annál inkább készülnek mesterséges viharokeltésre most, amidőn alkalmuk nyílna mindazt elmondani, amellyel a munkásbiztosítás rendezését, a rokkant ellátást és a gyermekvédelem problémáját közmegelegedésre megoldani gondolják. Ámde ők mindezt megakadályozni akarják, mert a párttaktika ismét a Benitzky ügy és a Somogyi-Bacsó gyilkosság rejtélyével akarja szórakoztatni a közvéleményt, pedig ezt tökéletesen megunták a nyári szünet előtt ennek a két judikatúrát kérdéseket, mely az illetékes bíróságok előtt folyamatban van, erőszakosan politikummá való kijátszását.

Igen szomorú világot vet a radikálisokra az a bejelentés, hogy viharanyaggal látják el magukat az őszi ülésükre, mert azt bizonyítja, hogy nincsen jobb teendőjük a zavarkelésnél és a munka elé való gátak összehordásánál. Az ország társadalma fájó szívvel mond búcsút a parlament nyári szünetének, mert legalább ez alatt az idő alatt idegeit nem tépázták a visszatetsző személyeskedések és túlzások viharai. Ugy érezte az ország, hogy a biztos kézzel és eréllyel kormányzó központi hatalom biztosítani tudja a köz nyugalmát és félve néz a nemzetgyűlés megnyitása elé, amelytől a demokratikus szövetség által bejelentettek szerint aligha várhatja a törvényhozási munka zavartalanságát.

Tiltakozunk az ellen, hogy az anyavira fontos szakjavaslatok majd utána következőleg a budget vitánál is szólva a költségvetés letárgyalása után napirendre tűzendő alkotmányjogi javaslatokról, martalékaik legyenek egyes tulsó baloldali frakciók mindennapos herce-hurcának. Néhány ember zajongása miatt nem állhat meg a parlament munkája és elvárjuk a többségi erőttől épp úgy, mint a nemzetgyűlés házszabályainak értelemmel odaállított elnökségtől, hogy megakadályozza a nemzeti hitelünket bent és külföldön egyaránt lerontó színvonalcsökledést. Legyen meggyő-

zódve a szélső baloldal, hogy elemmentáris erővel fog ellentámaszkodni a nemzeti közvélemény, melyben összegyűlemlt a szocialista és radikális irány parlamenti szócsatározásai miatt annyi jogos felbátorodás, amennyi bizony elégséges, hogy elnévithassa a törvényhozási kötelezettségekkel szemben ellenszegülőket.

A blokk ne kérkedjék viharanyagával, melyet bevinni próbál a köz-

terület s Debrecen város állottak az egyetem segítségére, az építkezések folytatása pedig elsősorban dr. Baltazár Dezső püspök nagyarányú akciójának tudható be.

A kormány felsőházi javaslata is elkészült, de ez nem nyugtatta meg a vidéki egyetemet, melyek jóval kevesebb taggal képviselhetik magukat, mint a budapesti egyetem. A revízió során orvoslást ígértek az ez ügyben eljáró vidéki egyetemi küldöttségnek.

Klebsberg kultuszminiszter aug. 20-án az egyetemi rektorokkal értekezletet tartott, hogy miképpen lehetne a budapesti egyetem tulsufaltságát tehermentesíteni a jóval néptelenebb vidéki egyetemekkel. A miniszter ki is adta rendeletét, melynek üdvös hatását már is lehet érezni.

Az év folyamán megfestették és a rektori szobában elhelyezték gróf Tisza István, Gróf Klebsberg Kunó dr. Baltazár Dezső, dr. Tóth Lajos, Beöthy Zsolt és dr. Kenézy Gyula arcképeit. Az egyetemen összesen 42 rector, 3 rendkívüli, 1 megbízott és 9 magán tanár tanít. Az első félévben 92 hittan, 325 jog, 381 orvos és 96 bölcsészeti, összesen 894, a második félévben 91 hittan, 299 jog, 357 orvos és 86 bölcsészeti hallgatója volt az egyetemnek.

A nagyhatású és minden mozzanatra kiterjedő rektori beszámoló után dr. Lencz Géza az új rektor tartotta meg székfoglalóját s ez alkalomból Krisztus bűnméltóságáról olvasta fel tudományos értekezését. A mély bölcsességgel szántó értekezés után dr. Lencz Géza röviden körvonalazta vezető szempontjait. Így a klinikák kiépítésén, a gazdasági fakultás megteremtésén fog fáradozni elsősorban, de különben minden törekvésével az egyetem felvirágoztatását kívánja szolgálni.

Végül Csikesz Sándor teológiai dékán szólt az ifjúsághoz és komoly munkára intette. A szép ünnepélyt a kántus éneke zárta be.

Erdélyi magyarok a kisebbségek nemzetközi kongresszusán.

Az országos magyar párt vezetősége elhatározta, hogy a kisebbségek nemzetközi kongresszusán, amely október 15-én Genfben nyílik meg, delegátusok útján képviselteti magát. A párt távirati értesítést küldött a kongresszus vezetőségének, amelyben bejelentette a magyar kisebbség részvételét. Az erdélyi magyar kisebbség képviselőiben a párt dr. Jakabffy Elemér és dr. Balogh Arthurt küldte ki, akik már el is utaztak.

Újévig csak a költségvetést és a valutareformot tárgyalja a Ház

Budapest, nov. 12.

A parlament szerdai ülésére valamennyi pártban folynak már a megbeszélések, amelyek során a pártok munkaprogramjukat és magatartásukat vitatják meg. A parlament ülése előtt tudvalevőleg pártközi konferenciát tartanak Szcitovszky Béla házelnöknel. Ezen a miniszterelnök ismertetni fogja a pártok vezetőivel a nemzetgyűlés munkarendjét.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen a következőket mondták munkatársunknak:

A költségvetés, továbbá a valuta-

reform teljesen kitölti a Ház tanácskozási idejét egészen újévig. Ezenkívül számos népjóléti javaslat. Vass József szocialis törvényjavaslatai, a pénzügyminiszter nagyfontosságú javaslatai az igazságügyminiszternek a felsőház reformjára vonatkozó javaslata s b. várják letárgyalásukat.

Ezeket a törvényjavaslatokat egyébként csak azért nem veheti elő a nemzetgyűlés mingyárt összeülése után, mert előbb a bizottságoknak kell letárgyalni a javaslatokat ez pedig a legközelebbi időn belül meg fog történni.

Debrecen város és a ref. egyház az egyetem segítségére állottak.

Dr. Pap Károly rektori beszámolója az egyetem tegnapi ünnepélyes megnyitóján. — Dr. Lencz Géza rektori székfoglalója.

A debreceni Tisza István tudományegyetem tegnap délelőtt tartotta megnyitó ünnepélyét. A Nagytemplomban istentisztelet volt, melyen a kántus énekelte s Csikesz Sándor teológiai dékán imádkozott. Magasszónyalásu imájában Isten áldását kérte az egyetemre, mely a szeretetnek és igazságnak megtestesülése.

A templomból az ünnepi közönség átvonult a kollégium dísztermébe. Az emelvényen a lelépő és az új egyetemi tanács foglalt helyet. A kántus Himnusz-éneke után dr. Pap Károly másfélórás beszámoló beszédet tartott az elmúlt iskolaévről.

Rámutatott arra, hogy egyetemünk most iltte fennállásának tízéves jubileumát. Sajnos ennek a tíz évről viszontagságai miatt lehetetlenné vált az építkezés befejezése. A ter-

mészettudományi fakultás még ma sem épült ki. Rögóta sürgetik a gazdasági fakultással való kibővítést az egyetemnek, ami a gyakorlati tanulókat szolgáló gazdasági akadémia bevonásával nagyon megfelelően történhetne.

Rámutatott dr. Pap Károly arra is, hogy a klinikai épületek nagy huzavonával épülnek. A létszámsökkenések során 75 kisebb állást szüntettek meg az egyetemenél. Legjellemzőbb az idők viszontagságára, hogy az egyetem megszüntetése is szóba került.

Hála Smith pénzügyi főbiztosnak és dr. Balogh Jenőnek, valamint dr. Tóth Lajos államtitkárnak, ennek veszélye elmúlt.

Kiemelte dr. Pap Károly, hogy e nehéz időkben a tiszántúli ref. egyház-

Fejfájások igen gyakran meg nem felelő bélműködésre és emésztési zavarokra vezethetők vissza.

Hunyadi János

természetes keserűvíz mindkettőt megszünteti.

A szász kisebbség nem vesz részt a kongresszuson. Az erre hozott határozatban kifejtik, hogy a Genfben tartandó nemzetközi népkisebbségi kongresszustól nem reméli helyzetük javulását.

A genfi népkisebbségi kongresszus fontosabb programpontjai közé tartozik a következő kérdések megvitatása:

A békeszerződésben foglalt kisebbségi jogok elismerése, az egyes államok kebelében levő nemzetiségi ellenlétek elsimítása. A kultúra és az egyéni szabadság biztosítása és az állampolgári jogok legteljesebb mértékben való biztosítása.

Vasárnap nyílt meg Toroczky Oszwald festőművész kiállítása.

A debreceni Művész Házban vasárnap újra ünnepe volt. Megnyílt a kiállítás, benne a debreceni festőgárda egyik kiváló művész tagja ismét egy gazdag értékes kiállítással lepte meg a debreceni műértő közönséget.

Toroczky Oszwald termékeny művésze 42 olajfestményt, 10 aquarel-tanulmányt, 6 rajzot és 10 rézkarcot állított ki a Művészházban.

Ezt a gazdag kiállítást vasárnap déli 12 órakor nagy közönség jelenlétében nyitotta meg dr. Orsós Ferenc műértő orvos professzor.

Megnyitójában rámutatott a külföldi és különösen a francia festészet kísérleteire, szertelen irányváltásaira, jól eső örömmel állapította meg, hogy a magyar festők nem ragadtak el magukat soha a tulzásokra.

Toroczky festő művészt hét éve ismerem, mint buzgó, őszinte festő művészt, ki tanít, halad, de szenciósra sohasem törekszik. A mostani gazdag kiállítása is azt mutatja, őszinte örömmel üdvözlés és kívánja, hogy ezután haladjon tovább.

Ezután Orsós professzor és a jelenlevők megtekintették a kiállítást.

Toroczky képein már a múlt évekhez képest is erős haladás észlelhető. Képei formában erősek, nagy összefoglaló képessége, pontos modellálása és jó rajza kiválóan alkalmasak lírájának kifejezésére.

Falán legjobban kifejezi ezt a „Falu patakja hiddal” — című festménye, mely a kiállítás egyik legjobban sikerült darabja. Erős lérelémzése, nagy összefoglalás mellett is finom térrelétele érvényesülnek. Augusztus végén, az előtér szép viszonylatban van a nagy mélységű éggel, míg az „Utca és domb” — házait ritmusával tűnik ki „A szívfájdalom” képe melancholikus lírájának legjobb kifejezője. „Az anyák fájdalma” a legjobb kompozitív, a „Cigányleány” nagy egyszerűségével hat. „András bácsi háza” igazi magyar levegőjű kép.

Magyaros témája rézkarcok közül a „Magas” és az „A víz menekültek” a legjobbak. Nagyon szépek hideg tércarcok.

Grafikai kompozícióiban a fehér-fekete kidolgozás érvényesül. Ezek legnagyobb részt tanulmányok.

Akt tanulmányaiban a formai összefoglalásban hat Toroczky.

Általában Toroczky művészetét alkotásban, a színében, a kidolgozásban sok szép művet alkotott, méltán megérdemli, hogy a közönség melleg szeretetben és megbecsülésben részesítse a törekvő festőművész fáradságát. A kiállítás Szent Anna-utca 5 szám alatti egész nap nyitva van.

A volt városi közkórház helyett a Szalvator barakkokat rendezik be közkórháznak.

Felirat a kultuszminiszterhez.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a Szalvator barakkok ügyével, melyek tudvalevőleg már üresen állanak. A városi tanács már korábban úgy határozott, hogy kisegítő kórházat állítanak fel az üresen álló barakképületekben. A közkórházat ugyanis annak idején a város átadta az egvárnak azzal, hogy a kórházi jellege továbbra is tartassék fenn. Miután azonban a város ezen kikötése nem nyert teljesítést, a város így nem tehet eleget a szegény beteg ápolására való kötelezettségének. Ezért van szükség a kisegítő kórház felállítására. A város most felírta ezért a kultuszminiszterhez, hogy

a kisegítő kórházat a Szalvator barakkokban állítsa fel.

Kapcsolatban a kórház ügyekkel szó esett arról is, hogy a vidékről beutaló szegény betegek bizonyítványai — nincsenek mindég kellőképpen kiállítva. Ilyen esetekben a beteg felvétel nem eszközölhető s az illetőknek vissza kell mennie, ami felesleges költséget és idővesztést jelent.

A tanács felkérte a megyei alispánt, hogy utasítsa a községi előljáróságokat a rendszeres bizonyítványok kiállítására.

Anyagi helyzetének javítását kéri a vasutasság.

Memorandum a kereskedelmiügyi miniszterhez.

Budapest, okt. 12.

A Kansz államvasúti csoportja tegnap Tasnádi Szücs András helyettes államtitkár elnökele alatt ülést tartott. Tasnádi államtitkár kijelentette, hogy a vasutnál

B. lista már nem lesz, mert nélkülözhető alkalmazott már nincsen

Miután pedig a forgalom kedvező alakulása fiatal alkalmazottak felvételét tette szükségessé, 100 foralmi díjnoki állást töltöttek be.

A nyugdíjasok egy részének a Kansz-ból való kiválására megígýzi, hogy a jövőben többet fognak juttatni a nyugdíjasoknak, ha az aktívokkal

együtt maradnak, mintha másfelé orientálódnak.

Hégel Árpád a csoport főtitkára bejelentette, hogy az olasz vasutasok nemzeti szövetsége a hét végén tanulmányi kirándulást tesz nálunk.

A magyar vasutasság anyagi helyzetének javítása céljából memorandumot fordult a kereskedelmiügyi miniszterhez, felhívta a figyelmét azokra a szempontokra, amelyek a tényleges és nyugdíjas vasutasok anyagi helyzetének megjavítását égetően sürgőssé teszi.

A csoport elnöksége a memorandumot kinyomatja és a nemzetgyűlés tagjainak megküldi.

A kótaji szeszgyáros nagybátyja száz millióval megakart vesztegetni egy pénzügyi felügyelőt.

50 hektoliter szeszhiányt fedeztek fel a gyárban, amely után nem fizetett adót a gyáros, kétmillióra büntetés vár a gyárosra.

Nyiregyháza, okt. 12. Lahner Kálmán sátorlajuhelyi pénzügyi felügyelő a pénzügyminiszteriumtól rendelést kapott, hogy Kótajban a Fisch Lajos-féle jelenleg Fisch Miksa felbirtokos és többszörös milliárdos tulajdonát képező szeszgyárban ellenőrző vizsgálatot folytasson le. A vizsgálatot Lahner folyó hó 2-án és 3-án vég is ejtette.

Mindjárt az első napon több szabálytalanságot állapított meg. — Szombaton este az összes szesz-tartályokat lepeste, hogy két óra folyó hó 5-én a vizsgálatot folytassa és az előre látható hiányokat pontosan megállapítsa.

Folyó hó 3-án szombaton este Lahner visszafutott Sátorlajuhelyre. Késő esti órákban a szeszgyár tulajdonosának nagybátyja Fisch Mihály autóján Sátorlajuhelyre érkezett, és

Lahner lakásán felkeresve azt az ajánlatot tette neki, hogy

a vizsgálatról eddig felvett összes jegyzőkönyveket semmisítse meg, amiért ő ellemszolgáltatás fejében 100 millió koronát fogadni Lahnernek. Lahner az ajánlatba szívesen bele is ment, azonban

azonnal értesítette a sátorlajuhelyi pénzügyigazgatóságot és jelentést tett a nyiregyházi pénzügyigazgatóságnak is az ajánlatról. Folyó hó 5-én Lahner folytatta az elrendelt vizsgálatot s ekkor Fisch Mihály a négy-szemközt megígért 100 millió koronát tényleg át is adta Lahnernek. Lahner a pénzt elfogadta s a legközelebbi vonattal Kótajból Nyiregyháza utazott és a rendőrségnél jelentést tett a megvesztegető gyár-tulajdonos ellen s egyben letétbe helyezte a 100 millió koronát is. A nyir

egyházi rendőrség a bejelentés alapján Fisch Mihályt előzetes letartóztatásba helyezte és a nyomozás lefolytatása után átkísérték a nyiregyházi ügyészhez fogházába.

A nyomozás további folyamán nem csak Fisch Mihály, de Fisch Miksa ellen is súlyos gyanúok merültek fel arra vonatkozólag, hogy a megvesztegetési ügyről előzetes tudomása volt és a 100 millió koronát is ő adta át Fisch Mihálynak.

Lahner felügyelő a megvesztegetési bűnügyről függetlenül tovább folytatta a szeszgyári vizsgálatot, amely szenzációs eredménnyel járt. Eddig ugyanis több mint 80 hektoliter szeszhiányt állapított meg amelynek adóját sem fizette be Fisch Miksa. Ezzel az adóeltéréssel 100 millió koronát kitevő foralmi adóval károsította meg a kincstárt úgy, hogy már az eddigi számítás szerint is mintegy két millió koronát büntetésnévű kell majd fizetni a szeszgyár tulajdonosának.

A Déri-muzeum és a Kálvin-téri lakók elhelyezése

A Déri-muzeum építése ügyében újabban beállott fordulat a tegnapi tanácsülés foglalkozott. Amennyiben ugyanis tényleg sikerül az egyház és a város között egyezséget kötni a Kálvin-téri négy telek átengedésére, az esetben sürgősen megoldandó probléma lesz a négy ház lakóinak elhelyezése.

Terv szerint előbb a földszintes három házat bontanak le s itt kezdenék meg az alvázat és építkezést, míg a főgimnázium melletti emeletes házat hónapok múlva bontanak le. A lakók elhelyezése így is nagy probléma lesz. Előbb ugyanis fel kell építeni a tervezett nagy városi bérpalotának, ami megint súlyos idővesztés lesz a Déri-muzeumnak.

Mindenesetre akár anyagi, akár akár időbeli áldozatról van szó, megérdemli az a megoldás, ha a Kálvin-téren épül fel Debrecen szép és eldugásra nem itélhető kulturpalotája.

Debrecen város újabb 338 millió építkezése.

Debrecen város tudvalevőleg pályázatot hirdetett a köztisztvisági vállalat intézői lakásának felépítésére. Az ajánlatok felett a városi tanács tegnapi ülésén döntött. Generális ajánlatot a kövekezők tették: Félér és Ritter 382, Kovács József és társa 369, Stabil 367, az első debreceni építő szövetkezet 382, Tóth Lajos és Horvát 355 millió koronával. A tanács részletajánlatokat fogadott el. A föld, kőműves, vas, acétfedő, hálogos és vízvezeték munkát Tóth Lajos és Horvát, az asztalos és lakatos munkát Weisz Ferenc, a cserépfedő munkát Tóth és Szabó kapták. Így az építkezés 338 millió koronába kerül.

KALAPOK férfiaknak velom és fiúknak PRANKEDONER nyugdíj mellett.

Patkány

és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festékkészletben FIAC-UCCA 10. SZ. Bikával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerezből nagy raktár.

Olcsó és jó minőségű férfi-, fiu- és gyermekruhákat Klein és Földes cégnél
FIAC-UCCA 61. SZÁM. (Szent Annával szemben)
TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!

Diplomaták villás reggelije a miniszterelnöknél.

Budapest, okt. 12. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután 2 órakor villásreggelit adott, amelyen részt vett Sir Collyville Barclay budapesti angol követ, Smith népszövetségi főbiztos, Schieppmann pénzügyi tanácsadó, Walkó kereskedelmi miniszter és külügyminiszter, Bud János pénzügyminiszter, Teleszky János Popovics Sándor, és köztük több kitűnőség.

Másfél milliárdba kerül a laktanyák renoválása.

Sok vita folyt már le a laktanyák renoválása körül. A katonai kincstár ugyanis nem fizeti meg a szerződéses lért, miután a szerződés lejárt, azokat pedig nem újítja meg. A tanács több akcióba kezdett már, de mind-azideig eredménytelenül. A kaszárnyák állapota pedig nem tűr halasztást, mert a halogatás csak a város kárával jár. Epen ezért a városi tanács mielőtt a legújabb akcióba befejeződne össze íratta a renoválási költségek összegét, amely 100 000 millió aranykoronát, azaz másfél milliárd papirkoronát tesz ki.

Az első Fűredy-hangverseny.

Elővételben kelnek el a jegyek.

Október 19-án újra fényárban fog ragyogni a Bika nagy terme, hogy az első Fűredy hangversenyre szülő közönség befogadja. Egész Debrecen városa mint nagy eseményt várja az első Fűredy hangversenyt oly nagyszerű művészek szereplésével, akik a legnagyobb műveltséget fogják nyújtani közönségünknek és akiknek koncertpódiumokon való első megjelenése valóságilag a szenzáció erejével hat.

A művészek világában mindenki tudja, hogy Zathureczky, az első Fűredy hangverseny egyik közreműködője, a hegedű világnagyságai között is számottevő. Az újabb hegedűművészek között na Zathureczky elvíváztatatlannal a legkiválóbb. Talmányi Kóncz, Szigeti mindenestre figyelemre méltó jelenségek a hegedűművészetben, de Zathureczky máris a hegedű óriásai közé emelkedik páratlanul nagy stílus jétékával, oda ahol egy Hubermann, egy Vecsey, egy Ysay ragadják bámulatra a hallgatóságukat. A debreceni közönség valóságos ovációval fogja fogadni Zathureczkyt, aki különben gyönyörű műsort állított össze itteni bemutatkozására.

Az október 19-iki hangverseny másik kimagasló művészi eseménye Farkas Sándor bemutatkozása. Operánk első hősbartója most először fog Debrecenben szerepelni és bizonyára frenetikus sikerrel. Farkas Sándor gyönyörű baritonja Debrecenben is bámulatra fogja ragadni a közönséget. Ugy értesülünk, hogy az első Fűredy hangversenyre a jegyek nagy része már elkelt, vagy le van foglalva, mindenesetre szokatlannal nagy érdeklődés nyilvánul meg a koncert iránt, melynek kiváló művészi programja az általános figyelmet meg is érdemelné.

Édes must állandóan friss szűrésű kimerve kapható **Angol királynőben.**

Elverte a feleségét s azután nyomtalanul eltűnt kis leányával.

A rendőrség körözi az eltűnteket.

Szombaton délelőtt a hajduböszörményi rendőrségen sirva panaszkodott el Faragó Jánosné hajduböszörményi lakos, hogy tőle külön élő férje, aki különböző bűncselekmények miatt már többször volt lezárva, a napokban azzal állított be hozzá, hogy újból együtt akar vele élni. Faragó Jánosné azonban ismerve férje rossz gonosz természetét erre nem volt hajlandó, mire Faragó János a kezébe eső bittel össze-vissza verte feleségét, majd magához vette 2 éves kisleányát és az asszony minden tiltakozása dacára elvitte magával. — Azóta már 3 nap is eltelt és még hírt sem hallotta az urának azt sem tudja, hogy mi történthetett a gonosz

ember kezei között a szerencsétlen kis leányával.

A hajduböszörményi rendőrség széles körű nyomozást indított az eltűnt Faragó János kézrekerítésére és megkeresésére a debreceni rendőrkapitányságot is, hogy kutasson az eltűnt férfi és kisleány után.

A személyleírás szerint Faragó János 25 éves, református, magas termetű, kék szemű, barna nyírott bajszú, csúkos barna nadrágos és kopott kabátot viselt. Lakásáról meztelenül távozott el. A nyomozásnak eddig még nincs eredménye, sem a kis leánynak, sem Faragó Jánosnak nem sikerült nyomára a dni.

A veszett kutya áldozatai.

100 százalékos védőoltást kapott a veszett kutya áldozata. — Teljesen leszagatta róla a ruhát a kutya.

A múlt héten a városban garázdálkodott veszett kutya által megmártott ember már a negyedik napot tölti a budapesti Pasteur intézetben.

A megmártott emberek közül a leg súlyosabb az állapotja Faragó János kocsisnak, aki a Ferenc József ut 58. számú ház udvarán hesszabb ideig vjaskodott a veszett kutyával. A kutya ugyanis nekiugrott az udvaron tartózkodó Faragó Jánosnak s a ruháját valóságilag leszagatta róla. — Faragó János nem hátrált meg a kutyától, hanem megakartja fogni azzal a szándékkal, hogy majd ha a gazdája jelentkezik a kárt megtérítési ve-

te. Sikerült is neki megfékezni a veszett kutyát és egy ólhoz kötni, de ezalatt a kutya több helyen megmártta és mint a Pasteur intézetből értesülünk az ő állapota a legsúlyosabb. Nála 100 százalékos védőoltást kellett eszközölni míg ezzel szemben a többi megharapott ember 25-50 százalékos beoltásban részesült.

A beoltott emberek 21 napig maradtak a Pasteur intézetben kezelés alatt, ahol gondos megfigyelés alatt tartják őket és ha semmi nyugtalanító jel nem mutatkozik, 3 heti kezelés után elhagyhatják a Pasteur intézetet.

Egy asszony megfojtotta az anyját, majd gyermekeit és önmagát gázzal megmérgezte.

Frankfurt, okt. 12.

Ma reggel a rendőrség a Botheim városrészben szörnyű leletre bukkant. Az egyik lakásban találta egy Schmidtne nevű asszonyt, ennek Werleinné nevű leányát és Werleinné gyermekeit.

Az első pillanatban azt hitték, hogy valamennyiük halálát gázmérgezés okozta. A rendőrség azonban megindította a vizsgálatot és még az orvosok megérkezése előtt kiderítették, hogy nem vesztelen okozta a tragédiát. Az öreg Schmidtne ugyanis megfojtatta és csak leánya és onokái halálát okozta gázmérgezés.

A rendőrség azonnal megkezdte a két asszony férjeinek kihallgatását és ezek elmondották, hogy a család békét már hosszú idő óta példátlan viszályok zavarták meg és Werleinné meg az anyja közti napirenden voltak az összetűzések, amelyek többnyire tetlegességgel jártak. Ily mó-

don minkét férfinak az a véleménye, hogy

Werleinné először megfojtotta az édesanyját és miután részlemelt végzetes tettének jelentőségére, kétségbeesésében kinyitotta gázcsoportot,

hogy megölje magát és gyermekeit. Tekintve, hogy a holttestek már csúszásnak indultak, valószínűnek tartja a rendőrség, hogy a bűntény márnappal ezelőtt történt meg.

Debreceni sertésvásár.

A tegnapi sertésvásárban a kövér piacon nagy felhajtás, közepes kereslet mutatkozott. Az árak a következők: jó minőségű 21.000, közepes 20.000, silány 18-19.000 korona. A sovány piacon szintén nagy volt a felhajtás, közepes kereslet mellett. A hizónak való sertés ára 15-17.000 korona között változott.

Legolcsóbb buza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

Az esperes halálos bukása a kocsirol.

Székegyudvarhely, okt. 12. Papp Tamás, arkaclakj esperes plébános kocsiját az ijedős lovak elragadták. A szekér felborult és az esperes olyan szerencsétlenül bukkott az uttatestra, hogy koponyája összezuodott. Pár pernyi kintlódás után az esperes meghalt.

Ujdonságok.

Dr. Magoss György polgármester Budapestben. Dr. Magoss György polgármester tegnap este Budapestre utazott. A polgármester a pénzügyminisztériumban fog tárgyalásokat folytatni a külföldi kölcsön ügyében. A Debrecenre illető 900.000 dollár harmadik negyede is megérkezett s most erről a 225.000 dollárról szóló aláírt kötelezvényt nyújtja át a polgármester.

Dr. Tatay Zoltán az új polgármesteri titkár. Dr. Felmeri Ernő polgármesteri titkár tudvalevőleg hirtelen és különös körülmények között eltűnt Debrecenből. Akkor még a város vezetősége sem tudta, hogy Felmerinek szándékában van-e visszatérni, de úgy látszik ilyen féle kombináció még sem fordulhat elő. Dr. Magoss György polgármester ugyanis véglegesen betöltötte a titkári állást, annak ideiglenes viselőjét dr. Tatay Zoltán bt. tanácsnokot bízván meg a teendőik állandó ellátásával. Dr. Tatay régi ember a városházán, nagy képzettségű és tapintatos tisztviselő, akinek kezében nagyon jó helyen lesznek az ügyek. Helyére a műszaki ügyosztályhoz dr. Joó Istvánt osztotta be a polgármester a népjóléti hivattaltól.

Két nap ujszülöttel. Az elmúlt két nap az anyakönyvi hivatalnál a következő ujszülötteket jelentették be: Medgyaszai György káfésmester fia Béla, Hoffmann Lajos gépkocsivezető fia Szilveszter, Keeskes Andráshérlő fia András, Papp József kereskedő segéd leány Katalin, Daróczy József npsz. fia Béla, Vadai János cipészmeister fia János, egy törvénytelen és egy halva született.



Eladó két földbirtok!
Aikalmi vétel!

Az egyik van a Nagyeszén, 35 kat. hold, Buzát is megteremtő elsőrendű fekete és barna hemok, Tanya és gazdasági épületekkel. Rögtön átvehető!

A másik Vértesen van, közel a vasuti állomáshoz. Ez 28 magyar hold. — Teljesen új épületekkel, két szobás lakással és gazdasági épületekkel. Rögtön átvehető!

Hirtelen közbejött okok miatt nevetséges potomárt megkapható!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a birtokok adatai felől rencélkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres utca 9. szám.

Miskolcon 36 református lelkészt avattak.

Miskolc, okt. 12. Vasárnap avatta fel Révész Kálmán dr. ref. püspök, a füzümineni ref. egyházkerület 36 lelkészét. Az ünnepségen résztvettek a város és vármegye kiküldöttjei és Miskolc közéletének kiválóságai. — Hegyaljai Kiss Géza dr. prédikációja után Dókus Ernő egyházmegyei főgondnok tartott ünnepi beszédet. — Azután Janka Kárkoly, egyházmegyei főjegyző felolvasta a felavatandó 16 lelkész életrajzát, majd a püspök és az esperesek kezét fogták a felavatott lelkészekkel. Az ünnepség Révész Kálmán püspök zárószavai után a Himnusz hangjai mellett ért véget.

Felolvasó ülés A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya október 13-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Kovács Andor r. tag: Büntetőperjogunk az újabb időkben. (Székfoglaló). 2. Szabó Dezső r. tag: Maria Terézia és a parasztok. (Székfoglaló). Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A nyugdijfizetés új rendje. Az államnyugdíjasok özvegyei és árvái részére az ellátási díjakat az 1925. évi október hó 1-től kezdve a magyar királyi nyelvtudományi intézet utján fizetik ki. A fizetés akadálytalanul teljesíthető céljából minden nyugdíjas özvegy ósárra köteles pontos lakáscímét (utca, házszám, emelet, ajtószám) és az abban történt minden változást a számfelírt teljesítő hivatalnál azonnal bejelenteni. Ezenkívül kötelesek évenként két ízben igazolni, ha családi pótlékot élveznek, a feleségével való együttélést, a gyermekeknel vannak ellátatlanságát vagyis azt, hogy a szabályszerű életkort még nem töltötte be.

Gyászmise. Néhai vitéz Surányi András tisztelgyettes lelkiüdvéért folyó hó 14-én, reggel 9 órakor fog az egkek Urának az engesztelő szent misé bemutatni.

Eljegyzések. Az elhunyt héten az anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Rácz Sándor ref. Telenka; Juliánával gk. — Boda József rk. Szűcs Zsófiával ref. — Weisz Ignác izr. Burg Herminával izr. — R. Farkas Ignác ref. Erdei Margittal gk. — Károly István ref. Varga Juliánával ref. — Kardos József ref. Burai Juliánával ref. — Nyugy Ernő rk. Ladányi Juliánával ref. — Pócsi István ref. Simkó Katalinnal rk. — Móricz István ref. Ari Rózával ref. — Arva István ref. Kovács Mária ref. — Mózes Mihály ref. Kemecsei Eszterrel ref. — Salánki János ref. Székelyi Ilonával rk. — Tóth József ref. Csukás Lidiával ref. Nagy Sándor ref. Dalmi Juliánával ref. — Párducz Mihály gk. Dalmi Ilonával ref. — Helmezi Sándor ref. Juhász Margittal ref. — Szobai György rk. Pokrócz Juliánával ref. — Somogyi Tamás ref. Vértési Rózával ref.

Dobozok,
minden változatba készíthetők
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyártás r.-t.-nél, DEBRECEN FŐVÉRSZKBRT-U. 8.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 óra belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

Lélekemelő ünnepély a városházán.

Mezőgazdasági munkások jutalmazása.

Folyó hó 11-én lélekemelő ünnepség helyszíne volt Debrecen város tanácssterme, ahol is a városi mezőgazdasági bizottság ülésének keretében két hűséges, szorgalmas munkásnak adatott át a földművelésügyi miniszterium által részükre adományozott elismerő oklevél és pénziutalom. Erre az alkalomra a gazdák számosan jelentek meg.

A mezőgazdasági kamara képviselőjében dr. Rácz Lajos igazgató, a m. kir. gazd. felügyelőség képviselőjében Surgóth Jenő m. kir. gazdasági főfelügyelő és Piáček András gazdasági felügyelő, a városi előjáróság képviselőjében dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok, a gazd. egyesület képviselőjében Vásáry József alelnök és Vajda István titkár vettek részt.

A mezőgazdasági bizottság elnöke Jóna István földbirtokos megnyitotta be-

szédében üdvözölte a két jutalmazott gazd. cselédet és szép szavakban méltatta a szorgalmas és odaadó munkánk jutalmát. Utána távollevő főispán képviselőjében dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok magas szárnyalású beszédében nyújtotta át a oklevelet, valamint pénzbeli jutalmat Nagy Gábor és Pinczés András mezőgazdasági munkásoknak. Nagy Gábor 30 éve, Pinczés András 25 éve szolgál kifogástalanul, hűséggel és becsülettel gazdájánál Polgáry József földbirtokosnál.

Polgáry József maga részéről is nagyobb pénzbeli adományt adott hűséges cselédjeinek, akik meghatódva keresetlen szavakban fejezték ki bálás köszönetüket s a jövőre is becsületes, hűséges munkára tettek fogadásokat.

Kiloppta és kisleány füléből a fülbevalót. A napokban feljelentést tett a rendőrségen Madai Béla Lorántffy-ucca 10. sz. alatti lakos egy ismeretlen szőlhámos nő ellen, aki öt éves kis leányától kicsalta aranyfülbevalóját, amely félmillió korona értékét képviseli. Az ismeretlen asszony megszólitotta a gyanútlan gyermeket és azt mondta neki, hogy édesanyjától jön, aki megbizta azzal, hogy a fülbevalót javítás végett elvigye. A hiszékeny kisleány ellenkezés nélkül átadta a fülbevalót a ravasz nőnek, akit aztán a rendőrség erélyesen nyomoz.

Házasságok Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalnál a következő házasságokat kötötték meg: Horváth Lajos ref. Pálka Erzsébettel ref. — Dári János ref. Haizer Mária ref. — Keimer Miklós izr. Simon Lilivel izr. — Alekszovics Pál gk. Rózsa Juliánával rk. — Göder Sándor ref. Tóth Margittal ref. Nagy János ref. Herczegh Erzsébettel ref. — Zilzer Adolf izr. Rosner Adéllal izr. — Konez Gyula ref. Daniél Vilmmával ref. — Rigó Gyula rk. Bagy Imával ref. — Andó János ref. Tóth Piroskával ref. Izrael Mór izr. Gluek Reginával izr. Osz G. Antal ref. Dallos Rozáliával rk. — Böszörményi István ref. Dusa Mária ref. — Juhász Gergely ref. Szabó Erzsébettel rk. — Nagy Mihály gk. Kriston Juliánával ref. — Dobár István ref. Hadházi Mriával ref.

Ablakok mindegyikében gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Sziv. uca 14. szám.

Móra Ferenc előadása október 17-én este 8 órakor zenekolomban. Jegyek Hedvíg és Sándor és Keszthelyinél.

Szerencse Debrecenben. Mindazok, kik még nem kaptak „Meghívót” az új számos és hasonlíthatatlanul nagy készpénz nyereményekkel ellátott 15. m. kir. osztálysorsjátékban való részvételre, írják meg még címüket a Dörge Fricz és bank részvénytársaságnak Budapest, Kossuth Laos u. 4-9. hól — mint ismeretes — legutóbb az 500 millió korona főnyereményt is nyerték Huzás már 22-én. A sorsjegyek hivatalos ára: egész 120.000 fől 60.000, negyed 30.000 korona.

Meglopták a korcsmában. Muzsik József Vendég utca 83 sz alatt lakó cipészeged feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az 6 korcsmai mulatozása alatt az asztal alá helyezett csomagját ellopta mire Muzsik felbőszült, amelyben egy millió korona értékű ruhanemű és cipész szerszám volt, eltűnt az asztalról. A károsult cipészeged feljelentésére a nyomozás megindult a tettes ntául.

Két nap halottai. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálosok jelentették be: Rosenberg Ferenc izr. 56 éves. Tóth Gábor ref. 21 nános. Kovács László rk. 73 éves. öz. Veres Mózesné ref. 72 éves öz. Bieff Bernátné izr. 89 éves. Mártóné Jánosné rk. 33 éves.

Tűkőgyártás, üvegesizolás, régi tűkrok újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv u. 14-15. Telefon 356.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Salácz Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

Pénze után a Nagy Lajos Árú- és Ingatlanforgalmi Vállalat havonként 2 százalék kamatot fizet!!

Humor a gondok között

Péter: Mama, déj van már?
Mama: Oh, nem, még messze van dél!
Péter: Na, akkor az én gyomrom siet!

Színház.

Thuróczy erősen meghűlt.

Thuróczy, a nagysikerű Peer-Gynt előadások főszereplője, erősen meghűlt s a tegnap esti előadást már magas lázzal és fojtogató köhögések között játszotta végig. A nagy hangerő kitéjesét kívánó s a három és felórás előadást megállás nélkül kitöltő néhez szerep súlyos próbára tette a beteg művész lelkierejét, de ő nagy önmegtartóztatással küzdött azzal s ha egyes helyeken egészen természet-szerűleg színtelenné is vált játéka, a közönség azt részvétellel bocsátotta meg. Reméljük, hogy ma este friss egészségben fog a lámpák elé állani.

Peer Gynt egész héten. A világ irodalom hatalmas alkotása és annak előadása fokozza városzerte az érdeklődést. Maga a mestermű cselekménye is lenyűgözi szakadatlanul a közönséget, Grieg congenjális zenéje, mely az egyes felvonásokat megelőzi és a képeket összeköti ájtatos hallgatásra kényszerít mindenkit. Nagyban hozzájárul az általános sajtó és közönség részéről egyhanguan elismert, ritka sikerhez, a tökéletes előadás és a szereplők kiváló alakítása, kiknek élén Thuróczy Gyula, Hermann Manczi és Szömörkényi Franziska állanak, utóbbi gyönyörűen előadott énekszámával is, esténként vilharos tapsokra ragadva a zsufolt nézőteret. Szilágyi Maresa és Timár Káto táncái nagyban hozzájárulnak a tökéletes sikerhez.

Zathureczky-Farkas-Lienzl hangvevőnyen október 19-én a Bika nagytermében. Jegyek 5-15 ezer koronáig a Menetjegyirodában.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Uránia: Két sláger egy előadásban. A szerdem vizpróbaia vigjáték 6 felvonásban és Harry Carreyvel, Tiger Thomson amerikai történet 7 felvonásban.

Vigszínház: Pierre Lotti regénye után Szöktetés a szerályból, napkeleti történet. Kisérő: Magyar hiradó.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szárazsorszám 3700.

Főlerakatok: Mihailovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

„ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Az erdei legeltetési szabályozta a városi tanács.

A közeli télre való tekintettel rövidesen ismét beszorulnak a jóságok a mezei legelőről. Erre való tekintettel a tanács szükségesnek látta a téli erdei legeltetés kérdésével már most foglalkozni. Kimondotta, hogy az erdei legeltetés az országos téli vásár napján veszi kezdetét. A téli erdei legeltetésre azonban csak azok a gazdák tarthatnak igényt, akiknek a Hortobágyon való legeltetésre joguk van.

A hortobágyi legeltetési jognak tudvalevőleg alapfeltétele, hogy a legeltetni szándékozó háztulajdonos legyen. Erdői legeltetés céljaira azok a városi erdők szolgálnak, melyeket az 1897 évi 161 számú közgyűlési határozat kijelöl. A hajtó cédulák osztását 16-án kezdi meg a városi számvetőség.

Három napi fogház egy kis gyermek életéért.

Szabó Imréné sámsoni lakos 2 és fél éves Piroska nevű leánya 1924. június hó 4-én a marólugal teli eszébe tartalmából ivott. A szerencsétlen kis gyermek negyed napra rejtenegetes kőnk között belehalt a marólug okozta sérüléseibe. A lefolytatott vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az anya Szabó Imréné — gondatlanságának lett áldozata a kis Szabó Piroska.

Tegnap vont a felelősségre a debreceni kiv. törvényszék a gondatlan

anyját, aki bevallotta, hogy ő hagyta a tuzhelyen a marólugot, ahonnan aztán a kis leány könnyen eljutott azt venni. A bíróság büntőnek is találta Szabó Imréné gondatlanságából okozott emberölésben, de tekintettel arra, hogy Szabóné az urától elváltan maga kénytelen a kenyeret megkeresni s emiatt nem fordíthatja gondját kizárólag a gyermekeire s hogy gondatlanságát a gyermeke halálával már különben is megbűnhődött, csak 3 napi fogházra ítélte.

Az ítélet jogerős.

Sport.

A DVSC 1:0-ra győzött a vasasok ellen.

Altalános érdeklődés kísérte a szimpátiikus vasutas csapatát pesti utjára. A DVSC. azután a leoptimistább reményeket is meghaladó szép győzelemmel kiverte a Corinthian dii döntőjéből a tavalyi védő Vasasok csapatát. Olyan teljesítmény ez, amely után bebizonyosodott, hogy a legjobb vidéki csapatok között a DVSC is egyenlő rangú ellenfél.

A győzelem kivívásában az egész csapat kivette a részét, de különösen kitűnt Farkas gyönyörű védésével, amellyel sokszor ragadtatta el a kényszerűen pesti közönséget, mely valóságos ünnepelté őt egy-egy bravúr vétele után. A jobbszél, sőt látszó Vincere máv, az első percekben kapufát lő, amire a vasasok teljes gőzzel fekszenek bele a játékba. A vasutas védelem azonban helyén van, Mertin szép letűrés után a 6-os vonalra centerezett labdáit Vampetics védhetetlenül küldi a Nyerges kapujába, s ezzel megszerezi a mérkőzés egyetlen góliját. — Hiába küldi a vasas csapat sörén Takács a veszedelmesebből veszedelme, sebb lövéseket a vasutas kapura, Farkas bravúr bravúr halmozva ment. Közben a vasutasoknak is nyílik alkalma utabb gólszerzésre, de Vampetics a kapus kezébe lő.

Farkas kivül kiváló teljesítményt nyújtott még a Molnár, a halvesor, de különösen Szolárszky L. valamint Vampetics és Mertin.

DTE-NyKISE 5-0 (2-0). H a vasutas győzelme meglepetésként hatott, meglepetés volt a DTE nagy győzelme is. A DTE. favoritként indult, de ilyen

győzelemre talán egy híve sem gondolt. A Nyikre mezőnyben csaknem egyenrangú ellenfél volt de kapu előtt határozatlan esatárai no meg a Fehér-Poivik lelkjár megakadályozták a gólszerzésben. A gólcélát Farkas (2). Mezevá (11-es-ből) Weisz és Fehér II. lőték. — Weisz és Wilhelm kiállítva

NyETVE-DEAC. 3-0 (0-0). A DEAC csak nem tud kikerülni a pech-szeriából. Az első félidőbeli hatalmas fölénye ellenére sem tud eredményt elérni. A NyETVE azonban kihasználja II. félidőbeli fölényét és Guttman majd Kátva (2) révén megszerezi, majd be is biztosítja a győzelmet. A NyETVE-ből a csatársor a DEAC-ból a halvesor volt jó.

BUSE-DEKASE 3-0 (1-0). A KASE jól sikerült startja után ugy látszik teljesen visszamenni formájában. A BUSE kitűnően látszott a nagyobb gólarány elérésében csak a balszerencse akadályozta meg.

D. Postás Ny. Postás 3-0. A debreceni postás csapat hatalmas fejlődéséről tevé tanubizonyítást szép győzelemmel lene meg híveit. Győzelme folytán a budapesti Postásokkal fog játszani.

Csehszlovákia-Magyarország 2-0 (1-0). A tartalékos magyar csapat szépen tartotta magát. Altalános vélemény, hogy sérültek listáján levő játékosokkar látszva fordított lehetett volna az eredmény.

Prága-Budapest 1-0 (1-0). Budapest csapatában Zsák védett és pedig bravúrosan. A gól egy a Mavheir által hátra adott labdából esett, amelyet Jelinek elfogva védhetetlenül góllá változott.

Jól látszott a belső csatár trió is. — Az első félidő végén 11-es Prág ellen, amelyet Drössler rugott; a cseh kapus kielőzte a labdát, amelyet most már góllá rugta Drössler, de közben a bírósínia a félidőt telezte s így a gól nem volt megadható.

Az osztrák-magyar válogatott birkozőverseny előkészületei most folynak. A válogató versenyre Kellner és Benkő, a kerület két kiváló birkozőja is meghívat kapott.

Kelét-Eszak válogatott mérkőzés volna lejátérandó vasárnap, október 18-án. A kelleti kerület — tekintettel a nagyvására a mecs elhalasztását kérte — Észak azonban nem hajlandó halasztáshoz hozzájárulni. Így az a terv merült fel hogy Nyiregyháza rendezi meg a kerület a mérkőzést. A válogatott csapat különben valószínűleg a következő felállításban fog játszani: Farkas-Molnár, Fehér II.-Megyeri, Fejér, Szolárszky-Kántor, Vampetics, Guttman, Erlinger, Mertin.

A mai tőzsde.

A korona 72.66.

A mai értéktőzsdén az irányzat barátságos volt. A kuliszpiac az értékek menteki zárlati nivóink felett indultak azonban csak Rimában, Georgiában és Déli vasúton fejlődött ki élénk üzlet. 2-3 százalékos áremelkedés mellett.

A legtöbb érték 50-100 koronával emelkedett. A forgalom csendes volt.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat barátságos. Takarmány cikkek a forgalom rendkívüli esély. búzában is kevés üzlet volt.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 365-67 fél, 77-es tv. 370-72 fél, 78-as tv. 367 fél és 70, 79-es tv. 375-77 fél, rozs 250-55, köles 250-55 lucna 1750-1950 lóca r. 2150-2350, lóhár aranka 1750-1900.

Lisztárak: Dupla 0-as 6300, 0-as 6200 2-es 5700, 6-os 4500, rozs 5500 1-es 4100, vidéki malmok lisztárai: dupla 0-as 5350 0-as 5750, 2-es 5500, 6-os 4100, rozs 0-as 5750, 2-es 5500, 6-os 4100, rozs 0-as 4800, 1-es 3900.

Zürichi zárlat: Páris 2385, London 2510 háromnegyed Newyork 518 háromnegyed Brüsszel 2345, Milánó 2075, Holland 208.40 Berlin 123.40, Bécs 73.12 fél, Szófia 380, Prága 1535, Varsó 84, Budapest 72.60 Belgrad 920, Bukarest 250.

Vagyonhavasár: Irányzat valamivel barátságosabb. Okör I. r. 13-17.5, kivételesen 18-18.5, közép 9-12, gyenge 6.6-8.5, Bika jobb 13-17, kivételesen 17.5-18, közép és gyenge 6.5-10.5 ki-csontzni való 4.5-6.5, nyú, marha 5-12.

Ferencvárosi serti vásár: Felhajtás 3300, könnvü 16-18, közép 21.5-22, nehéz 23-23.5, irányzat lajvha.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról. Angol font 3.5500-34500, cseh korona 2105-2123, dinár 1257-1271, dollár nagyobb 70985-71605, kisebb 70885-71605, francia frank 3287-3317, hollandi forint 28470-28670 líra 339-345, leva 518-524, líra 2853-2873, mátká 16890-1726, osztrák korona 10028-10076, belga frank 3207-3231, Belgrad 1267-1271, Berlin 16990-17046, Bukarest 345-347, Brüsszel 2117-3237, London 345500-346500, Milánó 2858-2870, Newyork 71355-71555, Páris 3257-3301, Prága 2115-2123, Szófia 522-524, Varsó 11550-11600, Bécs 10048-10032, Zürich 13760-13806.

KRÓH VILMOS DEBRECEN, Dégenfeld-tér

október havi árjegyzéke!

Selyem osztály:

Amerikai ruha selyem	69 ezer
Crepe de chine ruhára	130 "
Selyem marokín	220 "
Bírszonyok minden szín	62 "

Szövet osztály:

Kockás ruha szövetek	34 ezer
Sima gaberden szövet	35 "
100 cm. széles casán minden szín	78 "
Eolín minden színben	89 "
Férfi öltönyre 150 cm. széles	90 "
Raglán doublé 150 cm. széles szövet	175 "
Divat velour női kabárra	150 "

Mosó osztály:

Tennis flanellek	17 1/2 ezer
Mintás damask parchetek	28 "
Francia mintájú flanellek	31 "
Gyönyörű doublé flanellek	52 "
Mintás kék festők	16 1/2 "

Különleges kivitelű mosó anyagokban gyári raktár.

Divat kötött kabátok	225 ezer
Cloit paplan barna vattával	270 "
Dupla cloit hófehér vattával	360 "
Tigris takaró	59 "
Lópkörteok	98 "
Szalmaszákok	59 "
Ágyterítők posztóból	180 "
Részes ágygarnitúra	590 "

Árak ezer koronákban.

Fehérnemű osztály:

Kelengye chiffon	17 1/2 ezer
Kelengye vászon	15 1/2 "

Króh acélszálú	} 22
Króh gyöngyfonal	
Króh v. s. szálú	
Különleges minőségű fehérnemű vásznak	

Damasch ágyhuzatra	27 ezer
Bőr erős engin	20 "
Kész párna huzat	69 "
Kész paplanpedő	190 "
Kész alsó lepedő	90 "
6 személyes damaszt teríték	240 "
Damaszt szalvéta	19 "
Damaszt törülköző	38 "

Schrol, Herm, Pollák, Liliom és Rumburgi vásznak, schiffonok, batisztok eredeti gyári árakban.

Kötött árú osztály:

Standard női harisnya és férfi zoknik	9 ezer
Divat falyol női harisnyák minden színben	30-45

Divat kötött kabátok	225 ezer
Cloit paplan barna vattával	270 "
Dupla cloit hófehér vattával	360 "
Tigris takaró	59 "
Lópkörteok	98 "
Szalmaszákok	59 "
Ágyterítők posztóból	180 "
Részes ágygarnitúra	590 "

Végig bélelt női kabátok 500-tól!

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Máhin. tér 10. ref. püspöki bérpalota. a Püvészkeri utca felé vezető oldalon.
Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, valamint a tömeges bejelentésekre, október tizenötödikéig lehet beküldeni mindenféle dísz tárgyakat, műtárgyat, arany, ezüst készleteket, ékszereket, butorokat és mindenféle ingóságokat az Ingóságközvetítő nagyszabású őszi vásárára. — Ma már ez az egyetlen alkalom, hogy mindenki értékesíthesse felesleges tárgyait, valamint a vevőkönység is csak ezen az aukción juthat alkalmi áron mindenféle ingóságokhoz.

Belehet küldeni eladás végett mindenféle tárgyat egész nap: délelőtt 8—1 óráig és délután 2—6 óráig az Ingóságközvetítőbe. A butorok részére külön raktárak állanak rendelkezésre, módunkban van tehát egész szobákat, sőt egész lakás és irodaberendezéseket eladásra ovtallalni.

Az Ingóságközvetítőnél mindenfajta legjutányosabb áron és a legelőnyösebb fizetési feltételekkel lehet beszerezni.

Vásárvásárnapján a vidéki közönségre való tekintettel, egész nap nyitva tart az Ingóságközvetítő.

Legelőcsőbb legtisztább legtakarékosabb egyenletes fűtés csak gázgyári koksszal érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Kiadó
Takás Mester ucca végén sorompó és új vasöntőde mellett, egy különálló új ház, egy szobás lakással. Értekezhetni Vár ucca 8. 2674

Kölesönöket
folyosít házakra földkere és a betetűkre nagy kamatot ad Gazdák Bankja Kossuth és Battyányi sarok. 2672

Elcserélném
egy szoba, konyha speiz fel álló lakószobát tisonlóval a nagyallo-más közelben, esetleg rafizetéssel. Ajtó ucca 22 szám. 3 ajtó. 2667

Kiadó
ucca butorozott szoba, önálló urnak. Darabos ucca 61. 2669

Kiadó
Rigó ucca 17 számu ház. Értekezni ugyan ott. 2668

Kitűnő
árásu leány tanulónak felvétetik. Varga, Piac ucca 43. 2665

Kifutó
leányt, ügyesét jó fizetésre felfogadok azonnalra és egy bejáró-leányt Pataky, Csapó utca 19. szám. 2683

Eladás

Eladó
a Bánkon 8 és fél hold föld. — Értekezni Simonffy utca 57. 2508

Elköltözés
miatt ebédő, háló, előszoba, konyha butorok eladók. Értekezni, Csapó utca 59. kapu alatt jobbra. 2639

Kályha
Meidinger rendszerű eladó. Komlóssy ut 54. sz. 2577

Bérlés
megszűnés miatt eladó nagykereski bér gazdaságomban összes őszi és tavaszi szalma cirka kétezer q, valamint ötszáz u réj sás és 100 hold ten-geri szár elszállítható — vagy a helyszínen 1926 április 1-ig megterelhető. Értekezni Nagy Márton Nagykereki. 2411

Eladó ház
Tócskerti Nemes utca 10. két szoba, konyha, 550 négyszögöl gyümölcsös. 2555

Polgári
ház város belterületen két szoba, előszoba és mellékkelhelyiségekkel — nyolcvanöt millióért eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 2446

Bérlés
kötűnő karban központ hoz közel tízenegypal-kással háromszobás be-költözéssel kettőszázhat-van millióért eladó. — Máté iroda. Széchenyi utca 55. 2447

Cementeserép
palaalakú, egy kitűnő minőségű löszormatrac és konyhabutor eladó. Széchenyi kert Erőss Lajos u. 13. 2543

Négyszobás
családi ház, adómentes, villany-, vízvezetékkel, cserépkályhával, belte-rületen beköltözéssel — egyszázharmincöt mil-lióért eladó. Máté ingat-lan iroda Széchenyi ut-ca 55. 2444

Eladó ház
Tócskerti Nemes ucca 10 sz. két szoba konyha 550 négyszögöl gyümölcsös. 2555

Teljesen
cimpjlett holgyitru-szai felszerelés jutá-ryos árban eladó. Érte-kezhetni lehet Kalap-tzem, Piac ucca 9. sz. alatt. 2653

Egy
új 250—350 mintázott perza szőnyeg jutányo-san eladó. Baross ucca 18-b. Sebestyén. 2655

Eladó ház
gyümölcsös kerttel. — Dobó ucca 31. 2660

Biztos megélhetés
eladó forgalmas fűszer üzlet lakással. Nyil-u. 2. Eldja Pataky, Csapó utca 19. Olcsó pénz-kölesön! gyorsan folyó sítat Pataky, Csapó-u. 19. szám. 2682

Otengeri
50 mázsa eladó Hb-mek-utca 9. 2662

Pianó
új fekete, modern és egy cselló eladó. Gart-ner hangoló. Széché-nyi-utca 15. 2666

Döszből
nyukóllal, egybe rö-g-ton szállítható eladó. Timar-utca 40. 2664

Eladó
szallagfűszel, abricht-gyalu hévér Honvéd-u. 7 szám. 2661

Eladó
ház 3 szobás lakással, gazdaság helyiségek-kei hízalldával, mind új épület a végőhídi villamosnál. Értekez-ni Hatvan-utca 55. Ugyanott hortaposóké-I eladó. 2681

Eladó
egy horesnerdó, 1 lého-16 méter vastag gumí borvezető cső, gáz és kútesovek, villanybusz-terek és egy használt egy lovas ígés szeker. Vár-utca 8. 2673

Kitűnő
málna szőrp és gyü-mölcs lekvár eladó. finom hordós káposz-ta kapható Kossuth-u. 23. szám. 2678

Eladó
kutszivattyu, konyha-butur, gvermekszék Da-rabos-utca 61. 2670

Eladó
autó nagyon jutányo-san használt kéthenge-rcs négykúles. Érte-kezni Vár-utca 8. 2675

Apró hirdetések.

„Margit 20”
jűgére level van a ki-adóhivatalban. 2656

Ajánlat

Borosherdőt
kitűnő állapotban köl-csön atók. — Bővebbet Széchenyi kert 9. 2445

Valódi
rőzsa burgonya megren-delhető, állandóan kap-ható Hajnal ucca 21. — Itorváthnál. 100 kgr. elüli mennyieget ház-loz szállítok. 2593

Kereskedők,
iparosok szakszereit — könyvelesét vállalom. — Érdeklődés Nívó köl-csönkönyvtárban Csapó utca 11. 2563

Király
kávét méz és a lagyobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölte, meleg ál-lapotban kapható. Dé-genfeld-tér 11. szám. 9

Urhöltyek
figyelmebe! Angol és francia női divattermem-ben készülnek:
Kosztümök 400.000
Kabátok 500.000
Ruhák 100.000
Bélmint Margit, Péterfia utca 60. 13

Új asztalos
műhely Lorántffy ucca 6. szám. Mindenféle aszta-los munkát a legelőcsőbb ár-ban vállalom. Kész butor kapható. 1802

Poloskairtat
lakások vizsgálatát fele-lősséggel vállalom. Polos-ka-szer kapható. Kossuth utca 47. szám. Ná-nássy. 2596

Butorozott
szoba kiadó 1—2 ur ré-szére. kosszital vagy anel-kül azonnalra. fiatal ná-rnak is. konyha haszna-lattal jó kényvelmes. — Magános hadi özvegynél. Kolcsy ucca 16. 12

Bámulatos
hatású arcoszépítő szer a Fáv-crém. Gyorsan és biz-tosan eltávolít ezenlőt máifoltot pattanást, rún-cot stb. Egy tégely ára 70.000 korona. Hozzávaló — Fáv-szapon színtén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-résznél. Debrecen Arany Egy-szárnyú gyógyszerár. (Színház mellett.) 5

Jó házikoszt
bentékezésre és kihor-dásra jutányosan kap-ható Varga utca 25. uc-cai lakás. 2551

Nívó
kölesönkönyvtár Csapó utca 11. Minden új könyv megjelenéskor — azonnal. Tiszta könyvek 2564

Accumulatorokat
tölt szakszereuen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyujtók, autocrook összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyá-vi árban. Főlkvái Debr-1 elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Mosni,
vasalni és nagy takari-tásra megyek, jutányo-san et ott egy gyermek-telen házaspár házmes-ternek ajánlkozik. Pé-terfia ucca 69. Szilágyi 2652

Csinos
butorozott szoba kiadó. Nap ucca 11. ajtó 4. 2657

Kiadó
butorozott szoba magá-ros uri embernek egy vadász fegyver eladó. Dobó ucca 31. 2659

Egy
jobb nő kvártélyt kap-hat. Maróthy György u. 13 III. ajtó. 2663

Piac uccán
épültő három szobás modern ucca lakás ki-adó. Értekezni Kossuth ucca 23. 2679

Lakások
egy-négy szobások lelé-pési díjért átadók. Hock iroda, Szent Anna utca négy 13

Kereslet

Jó családból
való hu pincér tanulónak felvétetik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12

Kaucióvá
bentesegetet felveszek ki üzletben áruhá tud. Szűcs hentes. Eötvös ucca 2435

Berbs
vennék 3—4 szobás ma-gánházat, gazdasági ud-varral és belsőszekkel. Miklós ucca 7. 2411

Kifutó hu
fiatal mosogató asszony felvétetik. Galambos cukrászda, Kossuth u. 2654

Kovács
tanuló felvétetik. Kis-hegyesi ut 18-20. 2658

Ügyes
15 éven felüli kifutó hu könnyű munkára felvé-terik. Weinberger, Piac 19. 2680

Látszerész
tanulónak 4 középisko-lát végzett fiut felva-szék. Fischer, Piac 21. 3676

Gyakorlott
varróleányok felvétet-tek a „Chic divatszab-lonban. Szent Anna 22. 2677

Fuvarosokat
tégla hordásra keresek Gazdák Bankja. Kos-suth ucca 2671

Olcsó hét október 12-től 18-ig

Velour-kabát elsőrendű francia kelméből se-lyemfényű zatennel végigbélelve 17 különböző legújabb fazon után készítve, minden színben!

785 ezer korona!

RÓZSA ÁRUHÁZ, (Alföldi-palota.)

Eredeti modellek dús választékban.